

(+) Botezul Domnului

6 Ianuarie

Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie



ANTIFONUL ÎNTÂI, glasul al 2-lea:

Stih 1: La ieșirea lui Israel din Egipt, a casei lui Iacov din mijlocul unui popor barbar.

Refren: Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi. *(după fiecare stih)*

Stih 2: Ajuns-a loc sfânt al lui Israel, ținutul stăpânirii lui.

Stih 3: Marea a văzut și a fugit, Iordanul s-a întors înapoi.

Stih 4: Ce-ți este ție, mare, că ai fugit; și ție, Iordane, că te-ai întors înapoi?

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

ANTIFONUL AL DOILEA, glasul al 2-lea:

Stih 1: Iubit-am, că va auzi Domnul glasul rugăciunii mele.

Refren: Mântuiește-ne pe noi Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai botezat în Iordan de la Ioan, pe noi care cântăm Ție: Aliluia. *(după fiecare stih)*

Stih 2: Că a plecat urechea Sa la mine și în toate zilele mele Îl voi chema.

Stih 3: Cuprinsu-m-au durerile morții, primejdiile iadului m-au aflat.

Stih 4: Milostiv și drept este Domnul și Dumnezeul nostru miluiește.

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu, Cel ce ești fără de moarte și ai primit, pentru mântuirea noastră, a Te întrupa din Sfânta Născătoare de

Dumnezeu și pururea Fecioara Maria; Care neschimbat Te-ai întrupat, și răstignindu-Te, Hristoase Dumnezeule, cu moartea pe moarte ai călcat; Unul fiind din Sfânta Treime, împreună slăvit cu Tatăl și cu Duhul Sfânt, mântuiește-ne pe noi.

ANTIFONUL AL TREILEA, glasul al 2-lea:

Stih 1: Mărturisiți-vă Domnului, că este bun, că în veac este mila Lui.

Troparul, glasul 1: În Iordan Botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat. Că Glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu Iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în Chip de Porumbel, a adevărit întărirea Cuvântului, Cel Ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule și lumea ai luminat, Slavă Ție. *(după fiecare stih)*

Stih 2: Zică, dar, casa lui Israel că este bun, că în veac este mila Lui.

Stih 3: Să spună casa lui Aaron că este bun, că în veac este mila Lui.

Stih 4: Zică, dar, toți cei ce se tem de Domnul că este bun, că în veac este mila Lui.

VOHOD: Înțelepciune, drepti!

Stih: Bine este cuvântat Cel ce vine întru numele Domnului, Dumnezeu este Domnul și S-a arătat nouă.

Apoi: Mântuiește-ne pe noi Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai botezat în Iordan de la Ioan, pe noi care cântăm Ție: **Aliluia.**

Apoi **TROPARUL:** În Iordan Botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat. Că Glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu Iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în Chip de Porumbel, a adevărit întărirea Cuvântului, Cel Ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule și lumea ai luminat, Slavă Ție.

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

CONDACUL, glasul al 4-lea: : Arătat-Te-ai astăzi lumii și Lumina Ta, Doamne, s-a însemnat peste noi, care cu cunoștință Te lăudăm. Venit-ai și Te-ai arătat, Lumina Cea Neapropiată.

În loc de Sfinte Dumnezeule... se cântă:

Câți în Hristos v-ați botezat, în Hristos v-ați îmbrăcat, Aliluia.

Prochimen, glasul al 4-lea: Bine este cuvântat Cel ce vine întru numele Domnului.

Stih: Mărturisiți-vă Domnului că este bun, că în veac este mila Lui.

Apostolul din Epistola către Tit (2:11-14, 3:4-7) a Sf. Ap. Pavel, citire:

Fraților, harul mântuitor al lui Dumnezeu s-a arătat tuturor oamenilor, învățându-ne pe noi să lepădăm fărădelegea și poftele lumești și, în veacul de acum, să trăim cu înțelepciune, cu dreptate și cu bună credință; și să așteptăm fericita nădejde și arătarea slavei marelui Dumnezeu și Mântuitorului nostru Hristos Iisus, Care S-a dat pe Sine pentru noi, ca să ne izbăvească de toată fărădelegea și să-și curățească Lui popor ales, râvnitor de fapte bune. Iar când bunătatea și iubirea de oameni a Mântuitorului nostru Dumnezeu s-au arătat, El ne-a mântuit, nu din faptele cele într-o dreptate, săvârșite de noi, ci după a Lui îndurare, prin baia nașterii celei de a doua și prin înnoirea Duhului Sfânt, pe Care L-a vărsat peste noi, din belșug, prin Iisus Hristos, Mântuitorul nostru, ca îndreptându-ne prin harul Lui, să ne facem după nădejde, moștenitorii vieții celei veșnice.

Aliluia, **glasul 4:**

Aduceți daruri Domnului, fiii lui Dumnezeu.

Stih : Glasul Domnului peste ape strigă.

Evangelia de la Matei (3, 13-17):

În vremea aceea a venit Iisus din Galileea la Iordan, către Ioan, ca să fie botezat de el. Ioan însă îl oprea, zicând: Eu am trebuință să fiu botezat de Tine, și Tu vii la mine? Și răspunzând, Iisus a zis către el: Lasă acum, că așa se cuvine nouă să împlinim toată dreptatea. Atunci L-a lăsat. Iar după ce S-a botezat Iisus, în clipa când ieșea din apă, îndată cerurile s-au deschis și Ioan a văzut Duhul lui Dumnezeu pogorându-Se ca un porumbel și venind peste El. Și iată, un glas din ceruri care a zis: „Acesta este Fiul Meu cel iubit într-o Care am binevoit”.

AXION LA BOTEZUL DOMNULUI:

Mărește, suflete al meu, pe Cel ce în Iordan de la Ioan a luat botezul. Nu se pricepe toată limba a te lăuda după vrednicie, ci se întunecă și mintea mai presus de lume a cânta ție, de Dumnezeu Născătoare. Însă fiind bună, primește credința, că știi dragostea noastră cea dumnezeiască; că tu creștinilor ești folositoare; pe tine te mărim.

CHINONICUL:

Arătatu-s-a darul lui Dumnezeu cel mântuitor, tuturor oamenilor. Aliluia.